

降低价格、压缩价差,更加透明、良性竞争

中成药价格差异大,集采挤水分

据国家医保局微信公众号消息,中成药是传统中药文化的浓缩精华,相对中药汤剂来说,无需煎煮,可直接使用,同时体积小,便于携带、贮存,尤其方便急危重症患者及需要长期治疗患者的使用,而它的价格却“跌宕起伏”“大相径庭”。

近日,国家医保局指导湖北省医保局牵头,开展中成药全国联盟采购工作,将降低中成药价格、压缩价差,形成更加透明、良性竞争的市场,让广大群众受益。

什么是中成药?

中成药是在中医理论指导下,以中药材为原料,按规定的处方和标准制成具有一定规格剂型、可直接用于防治疾病的制剂。

中成药在我们生活中很常见,如莲花清瘟胶囊、小柴胡颗粒、藿香正气水等,识别时可以关注药品包装盒上的批准文号,如国药准字Z20140045,该批准文号中含有字母“Z”,表示这种药是中成药。

中成药有着悠久的历史、广泛的应用,在疾病防治、保障人民群众健康方面发挥了重要作用。



视觉中国供图

中成药价格为何差异大?

近年来,许多群众反映同一种中成药之间价格差异较大,同一种药品在不同企业间有着十几倍甚至几十倍的价格差异。那么,哪些因素导致了中成药的价格差异?

首先,同一名称的中成药成分可能不同。

同一名称的化学药要求成分严格一致,但中成药却不同,如具有益气养阴功能的生脉饮口服液,有的用党参做原料,有的用人参加工后形成的红参做原料,而党参、人参、红参都是参类,均具有补气功能。

从饮片价格看,红参的价格是党参的2倍,所以用红参做的生脉饮成本会高于用党参做的生脉饮。但是,有些含红参的生脉饮价格却是含党参价格的10

倍,显然存在价格水分。

其次,同种药品剂型不同。

有的中成药即使口服的剂型也有多种,如独一味就有胶囊、软胶囊、滴丸等剂型,一般来说滴丸、软胶囊的价格会比普通胶囊贵一些。但是,有些同一种中成药的滴丸比普通胶囊贵6—7倍,价差显著超出了合理范围。

再次,不同企业的质量标准可能有差异。

中成药不像化学药那样有明确的质量和疗效一致性评价标准。有的企业严格要求自身产品,质量标准高于其他企业,其产品价格也会高一些。

此外,有的中成药名称、选材、剂型、质量标准均相同,但却出现十几倍甚至数十倍的价差,说明存在明显的价格水分。

通过集采促进价差合理化

湖北省牵头的全国中成药集中带量采购,一方面考虑了当前中成药行业现状,一定程度认可同类药品的初始价格差异,另一方面多措并举压缩同类药品之间的价差,挤出虚高价格水分,让市场竞争更加公平公正。

一是拉了一个“起跑线”,提升起点公平性。在承认每个企业现有价格基础上,调整每家企业产品的基准价,对高价药品进行一定幅度调低,价格越高压缩幅度越大,提高起跑线的公平性机会。

二是铺了一条“跑道”,开展以降幅为主的竞争。各企业产品在自身调整后的基准价基础上降价,降幅大的企业获得评分就高,将降幅得分与医疗机构认可度等其他技术得分相加,得到综合得

分。最终,综合得分高的企业胜出。

三是设了一个“终点线”,让价差合理化。即使某企业的产品在综合评分竞争中胜出,其价格还要与用量较大产品组的最低价比较,如价差超过3倍则需进一步降价才能中选。业内形象地将这条3倍线称为“熔断线”。在化学药集采中,“熔断线”是1.8倍,中成药集采采用了3倍“熔断线”,正是考虑到不同企业的中成药产品因选材不同、剂型不同、标准不同等差异,价差可能更大。

通过上述做法,中成药集采有望较好地挤出原来虚高的价格水分,助力中药回归“简、便、廉、验”的特性,更好发挥中成药在维护人民群众健康中的作用。

据新华社

春运提前90天抢票? 12306回应:谣言

近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益,提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路12306平台,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票,铁路12306平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。

据新华社

黄茅海跨海通道通车 粤港澳大湾区再添“关键一横”

11日15时,国家重大工程黄茅海跨海通道正式通车,粤港澳大湾区跨江跨海交通网络再添“关键一横”。黄茅海跨海通道于2020年6月开工建设,是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工的跨海通道工程,也是继港珠澳大桥、深中通道之后大湾区又一跨海通道重大工程。

黄茅海跨海通道采用双向六车道高速公路标准,设计时速100公里。项目起于珠海市平沙镇,终于江门市台山市斗山镇,全长约31公里。其中,跨海段长度约14公里,设置高栏港大桥、黄茅海大桥两座主桥。

黄茅海跨海通道管理中心副主任李强说,项目在设计选线阶段,主动避让生态环境敏感区,在施工建设期间,开展了对鸟类生态声景监测和生态响应评估分析,有效地保护了白鹭等鸟类栖息地的生态环境。

在环珠江口“A”字形交通网络中,黄茅海跨海通道完成的“关键一横”实现了粤港澳大湾区和粤西沿海地区的直连。

据新华社

领导随手点个赞,成了员工加班证据

法院判了:公司应支付加班费

12月10日,据上海市总工会消息,法院处理了一起以领导点赞朋友圈证明加班事实的劳动纠纷案。一员工休息时间推广公司产品,发朋友圈后领导为其点赞。后该员工被公司开除,主张领导朋友圈点赞应视为加班,公司应支付加班费。双方为此对簿公堂。

公司:没填申请单,没经领导批准,视为自愿加班

小杨于2016年3月,与北京某科贸有限公司签订了期间为2016年3月至2019年3月的劳动合同,岗位为南通业务代表,实行标准工时制度。

公司《门店服务及绩效考核管理办法》规定,考核后<80分,即解除劳动合同。

2018年7月11日,小杨申请7月16日休年假,部门主管以“7月为公司走店重要时期,建议调整休假时间”为由未同意小杨的休假申请。

2018年7月16日,小杨至北京市社保稽核部门投诉公司缴纳

社保基数不足等问题。

2018年8月6日,公司出具《解除劳动合同证明书》,以小杨未达成7月绩效考核为由解除与其的劳动关系。公司表示,小杨2018年7月的考核结果为59分,公司根据相关制度依法解除劳动合同,无需支付赔偿金。

小杨表示:仅凭一个月的考核结果,不能等同于自己不能胜任工作,公司系违法开除,应支付赔偿金。自己存在休息日加班的事实,公司管理人员对自己利用休息时间进行奶粉推广的朋友圈点赞,应认定为加班,公司应支付加班费。

公司反驳,员工加班应提前填写《加班申请单》,经上级领导批准后方可加班,否则视为员工自愿加班,不做加班处理。小杨未提供相应的《加班申请单》及上级领导批准文件,领导在其朋友圈点赞不能视为同意加班,即使存在在工作时间以外工作的事实,其性质也不应认定为加班。

小杨不服,随后申请劳动仲裁,要求公司支付违法解除劳动合同关系赔偿金33388.5元、加班工资18135.2元等。

仲裁裁决,公司系违法解除,应支付赔偿金和加班工资。

法院:员工提交证据与微信截图能一一对应,应认定为加班

一审法院审理认为,公司解除劳动合同的理由为小杨未达成7月份绩效考核,但双方对该考核结果及考核办法本身就存在争议。即使该考核结果为真,公司在解除劳动关系前也未履行培训或调岗等法定程序,故认定公司解除劳动合同违法。

对于小杨提交的加班微信截图佐证其制作的加班时刻表,法院认为,该微信截图显示的内容系公司利用休息时间进行奶粉推广,并有公司管理人员点赞,应认定为加班。因此,小杨提交的加班时间明细表与加班微信截图的时间基本能对应,法院对该加班

时间明细表予以采信,认定加班事实存在。

法院认为,用人单位违法解除劳动合同关系的,应向劳动者支付赔偿金32411元,加班费18135.2元。

公司不服,提起上诉。

二审审理认为,公司上诉理由不成立,判决驳回,维持原判。

说法

微信截图作为证据有法律效力吗?

微信截图是可以作为证据的,但法院需核对证据的真伪,才能确定其是否为有效证据。也就是说小杨的截图如果是真实的,那就是有效证据!

根据《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第十四条,电子数据包括下列信息、电子文件:

(一)网页、博客、微博客等网络平台发布的信息;

(二)手机短信、电子邮件、即时通信、通讯群组等网络应用服务的通信信息;

(三)用户注册信息、身份认证信息、电子交易记录、通信记录、登录日志等信息;

(四)文档、图片、音频、视频、数字证书、计算机程序等电子文件;

(五)其他以数字化形式存储、处理、传输的能够证明案件事实的信息。

此外,第十五条规定,当事人以视听资料作为证据的,应当提供存储该视听资料的原始载体。综合

天天出彩

体彩超级大乐透(24144期)

中奖号码:
06 07 08 21 30 + 01 05
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 基本 4注 10000000元
追加 1注 8000000元
二等奖 基本 119注 119813元
追加 34注 95850元

体彩排列3(24332期)

中奖号码:6 7 9
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1461注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 3272注 173元

体彩排列5(24332期)

中奖号码:6 7 9 5 7
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 92注 100000元